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Försvarsutskottets yttrande 

2020/21:FöU3y  

 

Kommissionens arbetsprogram 2021 

Till utrikesutskottet 

Utrikesutskottet har beslutat att ge övriga utskott tillfälle att yttra sig över 

kommissionens arbetsprogram för 2021 (COM(2020) 690) inklusive bilagor, 

utifrån ett antal frågor. 

I yttrandet lämnar försvarsutskottet sin övergripande syn på de delar av 

kommissionens arbetsprogram som berör utskottets beredningsområde. 

Utskottet anser att det är positivt att kommissionen lyfter fram förslaget om 

inrättande av Europeiska kompetenscentrumet för cybersäkerhet inom 

näringsliv, teknik och forskning och av nätverket av nationella samordnings-

centrum som prioriterat samt emotser den aviserade handlingsplanen för att 

uppnå synergier mellan den civila industrin, den militära industrin och 

rymdindustrin. 
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Utskottets överväganden 

Kommissionens arbetsprogram 2021 

EU-kommissionen antog den 19 oktober 2020 sitt arbetsprogram för 2021, Ett 

livskraftigt EU i en känslig omvärld (COM (2020) 690), inklusive bilaga.  

Arbetsprogrammet är präglat av den pågående pandemin och syftar till att 

stärka EU:s ekonomi och samhällets motståndskraft efter pandemin. 

Programmet är även kopplat till den europeiska återhämtningsplanen och 

innehåller stora satsningar på en grön och digital omställning för att hjälpa EU 

att återhämta sig ur krisen. Liksom föregående år utgår programmet också från 

de sex övergripande målsättningarna för kommissionens arbete:   

1. En europeisk grön giv  

2. Ett Europa rustat för den digitala tidsåldern 

3. En ekonomi för människor 

4. Ett starkare Europa i världen 

5. Främjande av den europeiska livsstilen 

6. En ny satsning på demokrati i Europa 

Bilagorna till programmet innehåller bl.a. nya förslag inom de olika 

målsättningarna och befintliga förslag som enligt kommissionen bör 

prioriteras. Inom försvarsutskottets beredningsområde presenteras ett nytt 

förslag om en handlingsplan för att uppnå synergier mellan den civila 

industrin, den militära industrin och rymdindustrin. Kommissionen lyfter även 

fram det fortsatta arbetet med förslaget om Europeiska kompetenscentrumet 

för cybersäkerhet inom näringsliv, teknik och forskning och nätverket av 

nationella samordningscentrum som en prioriterad fråga.  

Utrikesutskottets frågeställningar 

För utskottens yttranden har utrikesutskottet ställt följande frågor: 

1. Finns alla relevanta förslag med i arbetsprogrammet eller fattas det viktiga 

förslag? 

2. Finns det förslag med i arbetsprogrammet som utskottet inte anser bör 

läggas fram? 

3. Har utskottet några kommentarer kring kommissionens prioriteringar eller 

övergripande strategiska inriktning? 

4. Är alla förslag lika prioriterade för utskottet att följa? (frågan besvaras i 

det fall utskottet finner det meningsfullt att göra en prioritering) 

5. Finns det i övrigt något särskilt kring hur frågorna har behandlats tidigare 

eller kommer att behandlas framöver i riksdagen som utskottet ser behov 

av att lyfta fram i förhållande till arbetsprogrammet? 
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Utskottets ställningstagande 

Utskottet välkomnar kommissionens arbetsprogram för 2021 och anser, i 

överensstämmelse med det som framfördes i betänkande 2018/19:FöU6, att 

EU intar en särställning inom svensk utrikes- och försvarspolitik. Utskottet vill 

i sammanhanget hänvisa till sin tidigare bedömning om att det är värdefullt att 

EU utvecklas inom säkerhets- och försvarsområdet, samtidigt som det är 

viktigt att värna om medlemsstaternas kompetens på området – det måste 

finnas handlingsfrihet för dem att vidta de åtgärder som är nödvändiga för att 

främja utvecklingen på nationell nivå (yttr. 2017/18:FöU4y).  

Liksom tidigare vill utskottet lyfta fram vikten av EU:s arbete för förstärkt 

cybersäkerhet (yttr. 2018/19:FöU3y). Utskottet vidhåller att det är nödvändigt 

att samarbeta inom EU och internationellt för att främja informations- och 

cybersäkerheten, eftersom den digitala utvecklingen är gränslös (bet. 

2017/18:FöU4). Därmed ser utskottet positivt på att kommissionen lyfter fram 

förslaget om inrättande av Europeiska kompetenscentrumet för cybersäkerhet 

inom näringsliv, teknik och forskning och av nätverket av nationella 

samordningscentrum (COM(2018) 630) som prioriterat. Utskottet avser att 

följa de fortsatta förhandlingarna om förslaget.  

Utskottet emotser även den aviserade handlingsplanen för att uppnå 

synergier mellan den civila industrin, den militära industrin och 

rymdindustrin.  

I övrigt har utskottet inte något att anföra med anledning av kommissionens 

arbetsprogram för 2021.  

 

 

Stockholm den 12 november 2020 

På försvarsutskottets vägnar 

Pål Jonson 

Följande ledamöter har deltagit i beslutet: Pål Jonson (M), Niklas Karlsson 
(S), Paula Holmqvist (S), Jan R Andersson (M), Roger Richthoff (SD), Mattias 
Ottosson (S), Hanna Gunnarsson (V), Jörgen Berglund (M), Sven-Olof 
Sällström (SD), Kalle Olsson (S), Mikael Oscarsson (KD), Alexandra Völker 
(S), Allan Widman (L), Caroline Nordengrip (SD), Elisabeth Falkhaven (MP), 
Alexandra Anstrell (M) och Lars Thomsson (C). 
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